

«Повесть о любви»

Спортивная комедия на московской сцене

Прозвучали три звонка. В зале гаснет свет. Словом, все так, как бывает во всех театрах перед началом спектаклей. Но вдруг... раздается мелодия знакомого миллионам болельщиков футбольного марша, и в зал врывается шум стадиона. На сцене — спортивный комментатор. Он извиняется перед зрителями, что объявленный футбольный матч отменен из-за непогоды. Комментатор просит публику выслушать его рассказ о судьбе молодого спортсмена-легкоатлета Рамаза Чхикваидзе, ставшего чемпионом республики.

И вот участники спектакля на сцене. На глазах у зрителей устанавливается декорация, и комедия в трех актах-таймах начинается.

Так выглядит пролог комедии грузинского драматурга К. Буачидзе «Повесть о любви», которую завтра на сцене Кремлевского театра покажет москвичам коллектив театра имени Руставели. Интересно, что спортивная комедия прочно вошла в репертуар театра и в числе лучших спектаклей привезена на гастроли в Москву.

Руставелевцы любят спорт, и стоило К. Буачидзе принести в театр новую интересную пьесу, написанную с хорошим знанием

спорта и жизни спортсменов, как театр сразу же взялся за работу. И в своем выборе не ошибаясь. Мне довелось дважды побывать на этом спектакле в Тбилиси. Зрители живо реагируют на события, разворачивающиеся на сцене.

Спектакль сопровождает спортивный комментатор. Эту роль исполняют заслуженные артисты республики Э. Манджгаладзе и К. Махарадзе. Не удивительно, что зрители хорошо знают и тепло принимают их. Ведь Э. Манджгаладзе и К. Махарадзе являются одновременно популярными спортивными комментаторами грузинского радио и телевидения. И, конечно, им, любящим и знающим спорт, особенно близка и понятна эта роль. Для оформления спектакля был приглашен художник О. Литанишвили, в прошлом вратарь тбилисской футбольной команды мастеров общества «Локомотив».

Режиссер — заслуженный деятель искусств Грузинской ССР М. Туманишвили создал хороший спектакль. С большим юмором исполняет роль Эквтиме Катамодзе заслуженный артист республики Гегечкори, обаятельную Иамзе непосредственно и тепло играет народная артистка Грузии М. Чахава.

Появление на московской сцене хорошей спортивной комедии, которая вот уже второй год с неизменным успехом идет в Тбилиси, можно только приветствовать.

Н. ОЗЕРОВ,
заслуженный мастер спорта.